Конспект фронтального занятия для детей с ТНР комбинированной старшей группы
[bookmark: __DdeLink__0_1858724974]«Человек и части его тела»
Цель: расширять представления детей о строении человеческого тела и назначении отдельных его частей.
Коррекционно-образовательные:
- обогащать, активизировать и расширять словарь по теме «Части тела»;
- формировать грамматический строй речи (образование множественного числа существительных, сущ-х с  уменьшительно-ласкательными и увеличительными суффиксами); 
- обратить внимание детей на многозначность слов.
Коррекционно-развивающие:
[bookmark: _GoBack]- развивать речевой слух, связную речь, память, мышление, внимание;
- развивать мелкую и общую моторику. 
Воспитательные:
- воспитывать культурно-гигиенические навыки;
- воспитывать навыки сотрудничества, взаимодействия, самостоятельности, инициативности. 
Оборудование:  мультимедийное оборудование, презентация по теме, мяч.

1.Организационный момент. 
Пальчиковая гимнастика «Пять пальцев»
  На моей руке пять пальцев,                   Сжимают-разжимают пальцы.
  Пять хватальцев, пять держальцев.
  Чтоб строгать и чтоб пилить,                 Хлопок в ладоши, удар кулачками.
  Чтобы брать и чтоб дарить.
  Их не трудно сосчитать:
  Раз, два, три, четыре, пять.                    Загибают пальчики, начиная с большого.
2. Знакомство с темой.
-  Ребята послушайте загадку:
                  На Земле он всех сильней,
                  Потому что всех умней. 
- Как вы думаете,  кто это? (Человек). 
Слайд № 2.  Тело человека.
- Сегодня мы вспомним, какие части тела есть у человека, для чего они нужны. Как сохранить чистоту и здоровье нашего тела. А поможет нам с этим разобрать наш гость – Домовёнок Кузя. На слайде появляется Кузя.
3. Игра «Доскажи словечко». Слайды № 3-5.
Кузя ядрышки грызёт, 
Падают скорлупки, 
А для этого нужны 
Нашему Кузе …(зубки).
Кузя слушает в лесу, 
Как кричат кукушки,
А для этого нужны
Нашему Кузе …(ушки).
Я зимой не заболею,
Шарфом завяжу я … (шею).
Мама шапку мне дала, 
Чтоб не мёрзла … (голова).
Не хочу сейчас компот - 
Манной каши полон …(рот).
Их от всех скрывают губы,
Улыбнёшься – видно…(зубы).
4. Игра «Что у Кузи, а что у детей?»  (образование множественного числа сущ.)
Слайды № 6,7.
У Кузи рот, а у детей рты.
У Кузи ухо, а у детей уши.
У Кузи нос, а у детей носы.
У Кузи рука, а у детей руки. 
5. Игра «Кузя, Дюймовочка, Великан». Слайд № 8.
- У Кузи в Волшебной стране мультфильмов есть много друзей. Одни из них Дюймовочка и Великан. Как вы думаете, их части тела называются так же как и наши? Дюймовочка намного меньше человека, поэтому части её тела мы будем называть уменьшительно. А части тела могучего Великана будем увеличивать. Например: у Кузи – рука, у Дюймовочки – маленькая ручка, у Великана – большая ручища. 
Слова для игры: нос, рот, глаза, рука, нога.
6. Физминутка. 
- Пришло время отдохнуть и размяться. 
                  Мы хлопаем в ладоши, хлоп, хлоп.
                  Мы топаем ногами, топ, топ. 
                  Качаем головой.. 
                  Мы руки поднимаем, 
                  Мы руки опускаем. 
                  Мы низко приседаем
                  И прямо мы встаём.
Слайд № 9. Подвижная речевая игра «Части тела».
7. Игра с мячом: «Один – много».
- А сейчас мы поиграем в игру «Один - много», я называю одну часть, а вы много. 
Слова для игры: ухо – уши, шея- …, глаз - …, волос - …, голова - …, лоб-…,  рот - …, нос - …, щека - …, палец - …, локоть - …, бровь - …. 
8 Многозначность слов. Слайд № 10-12
- Ребята, в нашем родном языке есть слова, которые звучат одинаково, но обозначают разные предметы. Это многозначные слова. Предлагаю вам с ними познакомиться.
Нос – у самолета, у корабля, у чайника.
Ручка – у двери, у сумки, авторучка.
Спинка – у кровати, кресла, платья.
Кисти – малярная, кисть винограда, у платка, для рисования.
Ножки – у стула, у гриба.
9. Игра «Что вы видите на картинке?». Слайд № 13
На слайде наложенные контурные изображения. 
Лицо, рот, губы, зубы, уши, кисть руки, стопа.
10. Игра «Какие вещи нужны человеку, чтобы быть чистым и опрятным». 
Слайд № 14.
- Ребята, поможем Кузе разобраться, что это за предметы?
На мультимедийной доске появляются изображения  предметов ухода за телом: расчёска, зубная щетка, полотенце, мыло, мочалка, зубная паста, шампунь. Дети  составляют предложения. Например: Расческа нужна человеку, чтобы причесывать волосы.
- Ребята, как называются эти предметы? (предметы личной гигиены)
11. Рефлексия.
- Ребята, о чём мы с вами беседовали?   Что нового вы сегодня узнали? Кто нам помогал, играл с вами? Давайте подарим Кузе Цветик-семицветик.
«Цветик-семицветик». Дети выбирают для себя лепесток, цвет которого наиболее подходит к цвету настроения. Красный – восторженное, оранжевый – тёплое, радостное, желтый – светлое, приятное, зелёный – спокойное, синий – грустное. Затем все лепестки собирают в общий цветок.
- Молодцы! А сейчас пришло время прощаться с нашим гостем. 
